

# 首與花墟合作 3500 商戶參與

# 全港購物節推優惠救市

【香港商報訊】記者葉佩瑜報道：本港零售業市道持續低迷。商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日出席全港購物節啟動禮表示，雖然訪港旅客跌幅收窄，非內地旅客的數字更有所上升，但今年首5個月的零售銷售仍然疲弱，多個零售類別亦按年錄得跌幅，故十分歡迎全港各區工商聯會舉辦全港性的購物節，希望可藉此刺激消費。

## 工商聯辦第4屆慶回歸購物

全港各區工商聯會今年舉辦第4屆慶回歸購物活動，購物節召集人兼籌委會主席李達發於啟動禮上表示，今年首次與花墟合作舉辦活動，共吸引3500間商戶及購物熱點參加提供基本優惠，當中包括：華潤萬家的各類商品促銷活動、太平洋咖啡的特定小商品七折優惠、太子珠寶購買任何珠寶商品滿1萬元可享1000元現金折扣優惠、曼佳美正價燈飾九折、銅鑼灣維景酒店指定信用卡八五折優惠等。另外，憑着剪報的優惠券或換領券可於今日起至本月15日到指定地點換取禮物；而於全港購物節旗下商戶消費滿100元以上，亦可憑收據換取禮物，包括：醬油、洗髮露等，比去年2500間商戶參加多。

李達發又指，現時零售市道不好，各行各業的生意均受一定影響，憑過去幾年經驗，八成參與購物節的商戶的生意額均有兩至三成的增長，結果令人欣慰，相信今年購物節亦會一樣刺激消費市道，雖然市道不好，但有優惠會吸引市民「積穀防饑」。

## 上半月內地訪客跌幅2.8%

蘇錦樑表示，今年首5個月的零售銷售仍然疲弱，多



香港購物節昨在花墟舉行啟動禮，商經局局長蘇錦樑（左七）及籌委會主席李達發（右七）與眾主禮嘉賓大合照。

個零售類別均按年錄得跌幅。以消費而言，本月首15日整體訪港旅客數字跌幅收窄，只有1.5%跌幅，相較首5個月的累計跌幅8.4%收窄很多；而內地旅客的跌幅為2.8%，跌幅亦收窄，非內地旅客的數字更有所上升，為2.7%。

## 鮮花盆栽批發銷量減兩成

對於全港購物節，蘇錦樑表示歡迎，並指全球經濟不明朗的因素，令消費者花錢比較審慎，消費意欲受影響，希望這為期一個月的活動，憑着禮物及優惠可

刺激消費。

香港鮮花盆栽批發商會鮮花部主席姚秋瑾表示，她的花店響應號召，於今日至後日提供九折優惠。她透露，消費市道不好影響生意，由4月起便下跌了兩成，即使母親節生意亦下跌，希望可透過優惠刺激市道，並宣傳店舖品牌。

繽紛市場部高小姐透露，店舖會提供買滿100元九折優惠，而買滿150元則有禮物，直言雖然消費低迷未有重大打擊擊銷的生意額，只下跌5%至10%，但希望提供優惠刺激消費市道。

# 迪園4D奇幻館今起迎賓



奇幻館設有漫威漫畫照相館。 記者 葉佩瑜攝

【香港商報訊】記者葉佩瑜報道：香港旅遊、零售業正值寒冬，經濟大受影響，有新旅遊景點進市「出招」引客。佔地超過1萬平方呎的4D奇幻館，今日起推出以迪士尼為主題及全球首個夜光迪士尼畫廊。總裁廖舜菁表示，冀可吸引過萬人於長假期間到場參觀。

廖舜菁稱，上海迪士尼樂園剛剛開幕，為暑假及七一黃金周等「吸客」，刺激旅遊業，奇幻館斥資7位數字全新裝修佔地超過1萬平方呎的4D奇幻館，將展館劃分為12個迪士尼主題區域，由7月1日起推出，成人票價為168元，小童或長者則120元。

廖舜菁透露，希望透過與海外及內地旅行社的合作模式，將奇幻館發展成為香港一個新熱門景點，並藉此增加旅客人次，為了配合七一黃金周，奇幻館特別鎖定於7月正式開幕，預料可吸引過萬人於長假期間到場參觀。

# 5月訪港內地客急挫8.3%

【香港商報訊】從去年6月開始連續收縮的訪港旅遊業繼續調整，本年5月再告下挫。旅遊發展局昨日公布的數據顯示，5月份整體訪港旅客達到445.31萬人次，同比下降6.4%，令訪港旅客人次已連續12個月下降。作為主力軍的內地旅客5月份下降8.3%，達到332.27萬人次。今年前5個月，兩者分別下降8.4%和11.8%。

消費能力較強的過夜旅客，4月份出現上漲後，5月份再次告跌。過夜旅客中，整體訪港旅客、內地旅客5月分別下降2.7%和6.3%。

旅遊發展局發言人表示，5月份訪港旅客數據跌幅比4月份擴大，反映旅遊及相關業界的經營環境仍然存在不明朗因素和挑戰。5月份整體訪港旅客數據錄得跌幅，主要受到內地市場下跌所影響。其中的原因主要是，來自深圳以個人遊簽注的旅客以及以旅行團簽注的內地旅客減少。

發言人稱，5月份來自非內地市場的旅客維持去年同期水平，達到113萬人次。其中來自印尼、菲律賓、泰國的旅客錄得雙位數增長。近年，旅遊發展局重點吸引過夜旅客，5月份來自非內地市場的過夜旅客再次錄得增長。

# 打內地團友 導遊因5個月

【香港商報訊】一名內地遊客去年10月在紅磡一家珠寶店懷疑因購物與人發生爭執，送院後翌日死亡，事後證實死於心肌梗塞。涉案導遊胡彥南兩項普通襲擊罪罪成，昨在九龍法院被判囚5個月，獲准保釋外出等候上訴。張君銘裁判官指被告證供謊話連篇，行為損害香港旅遊業的聲譽。

張君指，44歲的胡彥南為脫罪及推卸責任，口供不合情理及前後矛盾。胡首次口供稱，內地遊客苗春起及女團友十分火爆，因拒絕購物而爭吵，胡擔心影響其他團友購物而減收佣金，一時衝動下拉走女團友及踢苗；但在庭上又改稱怕女團友施襲，為自衛而踢人。

## 獲准保釋外出等候上訴

張君只接納胡首次口供作為事實，分析指女團友的力氣不及被告，胡無必要自衛。胡亦無要求警方或職員協助，女團友掙扎時，胡無放手而是拉扯她，明顯胡是洩憤後才停止行為。

張官兩度指案情十分嚴重，批評被告作為導遊，更具廿年經驗，理應深知責任是保障旅客利益及安全，卻為自身利益而襲擊遊客，損害香港購物天堂的國際形象；案中另一被告劉洋早前已認罪及判囚3個月，被告罪責不比劉低，故罰款或緩刑均不能反映被告罪責。被告不認罪及經審訊裁定罪成，顯示他毫無悔意。

胡彥南獲准保釋上訴，須交出20萬元保釋金、不得離港、每星期3天到警署報到及不得前往事發地點。

商經局局長蘇錦樑表示，尊重法院判決，他希望旅遊從業人員以優質服務吸引遊客，保障香港聲譽，共同努力打擊非法行為，不要強迫購物。

## 旅業議會決審視胡個案

根據旅遊業議會導遊名冊，被定罪的本地導遊胡彥南持有的導遊證明年10月底屆滿，議會聲言會審視胡的個案。根據守則，如果導遊行為嚴重不當或不適合做導遊，旅議會可以不續牌、暫停、甚至撤銷導遊證。



導遊胡彥南早前出庭時以皮包遮面。

導遊工會則歸咎問題源於零團費旅行團，旅遊事務署表示，當局正加緊進行成立旅遊業監管局之法例草擬工作，預計今屆政府任期內向立法會提交條例草案。

# 遭旅巴撞倒

【香港商報訊】記者區海報道：一名內地旅客昨午隨團到紅磡民樂街購物期間，落車後疑心急橫過馬路，被一輛駛至旅遊巴撞倒血流滿面，送院搶救後命危，警方正調查意外原因。

被撞男遊客童小平(32歲)，頭部重創，送院搶救後情況危殆。據其同行團友表示，他為湖北人，前日隨團來港旅遊，原本準備今日到澳門繼續行程，豈料遇上車禍。

昨午3時許，童隨團乘搭旅遊巴到民樂街，當駛至23號對開時，旅巴停在慢線。童某首先落車並在車頭橫過馬路，此時另一輛旅巴沿第2線駛至，疑司機視線受阻，猝不及防有人從車前衝出，慌忙扭軚，然而閃避不及將其撞倒。童倒地血流披面，同行團友馬上落車攙扶，救護員接報到場將傷者送院，警方則封閉兩條行車線進行調查，現場交通輕微受阻約2小時。

# 內地客命危



傷者血流披面倒地。 傷者團友提供

# 青葵公路車禍重傷工人不治

【香港商報訊】記者萬家成報道：青葵公路本週日凌晨有3名修路工人在工作期間遭的士撞飛倒地，其中2人當日死亡。至於重傷工人黃家偉被送往瑪嘉烈醫院深切治療部搶救近60小時後，延至昨午證實不治，令該宗車禍共釀成3人死亡。

黃家偉(33歲)在車禍後一直性命垂危，醫生昨日中午替他作腦幹測試，逾30名親友接獲通知趕到醫院守候，氣氛沉重。至下午3時許，家屬獲安排陸續進入病房見黃家偉，醫生化驗腦幹組織後，證實其腦幹已死亡，並於下午3時20分宣布其死亡。

工業傷亡權益會指，會陪同家屬返回公司商討善後安排，希望公司能協助家屬盡早處理殮葬事宜及其家人短暫生活費，幫助暫渡難關。另外，車禍中另外兩名死者陳輝(41歲)及陳木完(49歲)，其家人昨晨到殮房認屍，逗留約2小時離開。



在車禍中傷重不治的工人黃家偉生活照。

# 海關破兩毒案 檢661萬毒品拘4漢



海關展示檢獲逾600萬元可卡因毒品。

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：海關毒品調查科人員在一夜之間偵破兩宗販毒案，起獲可卡因及大麻草毒品總值661萬元。兩案中共拘捕3名外籍男子及1名本地男子扣查。

前日晚6時許，海關人員獲獲販毒情報，馬上到新界屯門一商場埋伏。期間一輛目標私家車駛入地庫停車場，車上3名外籍男子下車後，關員立即上前表露身份檢查，3人一度反抗惟終被制服。關員在私家車行李箱內發現一個行李袋，打開檢查發現內有多個文件夾及傳真機捲紙，共藏有6公斤可卡因毒品，市值約640萬元。

被捕3名外籍男子，其中持本港身份證的尼利亞籍男子(31歲)報稱成衣批發商；另一名持有本港身份證加納籍男子(36歲)亦報稱商人；至於另一名捷克籍男子(62歲)報稱技術員，持旅遊護照來港。

## 茶葉包藏1.8公斤大麻草聞

此外，前晚8時許，落馬洲管制站海關人員發現一名由內地返港本地男子(26歲)形迹可疑，截查時揭發有人以茶葉包藏毒品企圖偷運返港，在該名男子手挽紙手抽內檢獲8包換入大麻草的茶包，大麻草共重1.8公斤，約值21萬元，當場將該名報稱任職運輸司機的男子拘捕。

## 廣東省深圳市福田區人民法院公告

王宏：  
本院受理原告馮建華訴你民間借貸糾紛一案，現依法向你公告送達民事判決書。判決如下：一、被告王宏應於本判決書生效之日起十日內向原告馮建華償還借款本金292125元及利息（利息以292125元為本金，按中國人民銀行同期同類貸款利率，自2014年12月31日起計算至實際清償之日止）。二、收回原告其他訴訟權利。如未按判決書定期限履行給付金錢義務，應依法加倍支付延遲履行期間債務利息。案件受理费人民幣6180元（原告已預交，由原告負擔630.66元，由被告負擔5549.32元。自公告之日起，經過九十日，即視為送達。如不服本判決，可在判決書送達之日起三十日內，向本院递交上诉状，按對方當事人的數提出副本，上訴於廣東省深圳市中級人民法院。特此公告。  
深圳市福田區人民法院  
二〇一六年七月一日

## 廣東省深圳前海合作區人民法院公告

吳智文：  
本院受理原告莊新訴被告吳智文、黃玉珍、郭錦龍、志達電子（深圳）有限公司、中天信實業（深圳）有限公司、黔西縣學之泉堂業有限公司民間借貸糾紛一案，因被告吳智文下落不明，通過其他方式無法送達，依照《中華人民共和國民事訴訟法》第二百六十七條的規定，現依法向被告吳智文公告送達起訴狀副本、證據副本、開庭傳票、合議庭組成人員通知書、舉證通知書、訴訟權利義務告知書、訴訟風險告知書各一份。自公告之日起經過三十日即視為送達。被告吳智文提出答辯狀的期限為公告送達期滿後的三十日內，舉證期限為公告送達期滿後的三十日內，逾期答辯、舉證的，承擔相應的不利法律後果。本院定於2016年11月29日9時30分在本院第三審判庭開庭，請依時出席，逾期不到庭的，本院將依法裁判。特此公告。  
深圳前海合作區人民法院  
二〇一六年七月一日

## 承德南江股份有限公司公告

證券代碼：200160 證券簡稱：南江B  
關於籌劃重大事項停牌的進展公告  
本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誘導性陳述或者重大遺漏。  
承德南江股份有限公司（以下簡稱「公司」）因正在籌劃解決公司B股歷史遺留問題，經向深圳證券交易所申請，公司股票（證券代碼：200160，證券簡稱：南江B）已於2016年1月25日開市起停牌。  
目前上述相關事項仍在推進中，尚存在不確定性。根據《深圳證券交易所股票上市規則》等相關規定，為切實維護投資者利益，保證信息披露公開、公平、公正，避免對公司股票價格造成重大影響，經公司申請，公司股票將於2016年7月1日開市起繼續停牌，待公司刊登復牌公告後復牌。  
公司指定信息披露媒體為《證券時報》、《香港商報》和巨潮資訊網（www.cninfo.com.cn）。公司所有信息均以以上指定媒體刊登的信息為準，敬請廣大投資者注意風險。特此公告。  
承德南江股份有限公司  
董事會  
2016年7月1日

## 神州長城股份有限公司重大事項停牌進展公告

證券代碼：000018、200018 證券簡稱：神州長城、神州B 公告編號：2016-050  
本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，沒有虛假記載、誘導性陳述或者重大遺漏。  
神州長城股份有限公司（以下簡稱「公司」）正在籌劃解決公司B股歷史遺留問題，經向深圳證券交易所申請，公司股票（證券代碼：000018、200018）已於2016年1月25日開市起停牌。  
目前上述相關事項仍在推進中，尚存在不確定性。根據《深圳證券交易所股票上市規則》等相關規定，為切實維護投資者利益，保證信息披露公開、公平、公正，避免對公司股票價格造成重大影響，經公司申請，公司股票將於2016年7月1日開市起繼續停牌，待公司刊登復牌公告後復牌。  
公司指定信息披露媒體為《證券時報》、《香港商報》和巨潮資訊網（http://www.cninfo.com.cn）。公司所有信息均以以上指定媒體刊登的信息為準，敬請廣大投資者注意風險。特此公告。  
神州長城股份有限公司董事會  
二〇一六年七月一日